

# 高考后留学：他们的青春正精彩

## 家门口选拔7月7日进行，你与德国留学只差一次尝试

□半岛全媒体记者 刘金震

出国留学不一定非选英美澳，德国也是一条不错的道路。青岛学生家门口参加预科录取考试，面向全德国大学申请可选择众多专业。记者从德国PSP预科中心了解到，该中心设立八年成功输送千名学子留学德国。德国公立大学免学费，是众多家庭的首选。今年青岛的选拔考试将于7月7日举行，德国PSP预科的院长将来到青岛亲自招生，并帮助中国学生实现留学德国的梦想。



### 留学那些事儿

#### 高考中失利，发奋被名校录取

潘箐是一个文静用功的女孩子，在高中求学时便非常地勤奋，但高考时发挥失常，甚至没有达到二本线。这个打击让她心灰意冷，却又不甘心读一所三类大学，于是报名参加了PSP预科选拔考试。

潘箐以流利的英语在面试时受到考官一致好评，顺利通过了选拔考试，之后参加了德适考试。

“2015年春我来到德国，在PSP柏林校区开始预科学习，在学习中积极与教授交流学业，还结交了许多德国好友。”潘箐说，短短一年她便将德语运用自如，预科结业也取得了好成绩，2016年成功被柏林工业大学录取，开始了本科阶段的学习。

柏林工业大学是一所世界著名理工学院，目前潘箐在德国一家公司实习，毕业之后想留在德国继续工作。

#### 钟爱信息技术，留学德国圆梦

高怡宁1998年出生，高考分数510分，很难申请到专业实力强的大学。她对信息技术专业十分热爱，继而选择了PSP预科留学德国，当年暑假就办理了签证，10月份抵达德国，在汉诺威校区开始了预科学习。

来到德国之后，数学等专业课对怡宁来说并不难，反倒是德语让高怡宁头疼，但是由于所处的语言环境，通过与老

师及德国朋友的交流，最后她克服了这一困难。2017年预科结业考试，取得了1.8分的高分。周围的朋友和老师建议她报亚琛工业大学，但高怡宁却选择了斯图加特大学。

“斯图加特大学的信息工程专业在德国名列前茅，虽然还没收到录取通知书，但我非常有信心。”对于自己未来的规划，高怡宁决定回国，希望能学以致用。

#### 留学提前打算，高考轻松许多

1999年出生的程嘉，今年参加高考并取得534分。

早在半年前，程嘉就参加并顺利通过了德国PSP预科的选拔考试。他说，到德国读书一直是自己的梦想，那里有他喜爱的汽车、足球等，更重要的是，德国严谨的教学风格和灵活的课程方式深深吸引了他。当在高三听到可以通过PSP预科去德国念书时，程嘉便毫不犹豫地报了名。

小程目前正在准备签证材料，10月份就可以赴德国比勒菲尔德校区开始预科学习。说到专业方向的选择问题，程嘉却选择了商科方向。他说，尽管喜欢汽车足球，但对专业和未来的职业发展，还是觉得商科更适合自己的。“虽然之前有涉猎一点德语，但毕竟没有进行过系统学习，趁暑期要精进一下自己的德语，争取10月份到德国之后能够更快地适应生活环境和教学节奏。”程嘉说。



PSP预科学校学生的课外生活丰富多彩。



#### 预科学校院长来青选学生

相比在国内上个普通大学而言，留学德国也是众多高考家庭的一个好选择。今年的高考考生可报名德国PSP预科，经过一年的预科学习进而申请全德所有大学和专业。德国PSP预科的院长Fischer7月份将来到青岛，作为考官亲自招生。

PSP预科2017年夏季考试，考生7月7日可以在青进行考试。笔试内容有数学和物理，面试主要综合性地考察学生多方面的能力，考题难度不大，考察逻辑思维和自主学习的能力，学生可以选择用德语或英语答题。考官会根据考生在笔试和面试中的综合表现来录取考生。预科考试通过后就可以去德国进行为期一年的预科学习。

PSP预科在柏林、科隆、汉诺威、比勒费尔德、什未林五大城市都设有预科校区，学生可结合自身情况选择入读。据悉，PSP预科是德国最大的预科，是唯一可以让中国高中毕业生直接申请Uni(综合性大学)和FH(应用科技类大学)的预科。

#### PSP预科考试说明会 本周六在半岛举行

为了让学生和家长更多地了解德国大学和预科考试的详细信息，半岛都市报将于7月1日(周六)上午举办德国PSP预科考试说明会，这是预科考试前举办的最后一场德国留学说明会，欢迎有德国留学计划的考生和家长参与。

说明会时间：7月1日(本周六) 10:00~ 11:30;说明会地点：半岛都市报(市南区南京路110号)18楼会议室。

因会议室坐席有限，请家长提前电话预约：0532-80993709、80889065。



扫描二维码，加入“德国留学帮”微信交流群。

### 德国留学指南

#### PSP预科可申请全德国大学

2010年，PSP预科经德国教育部审批通过，可直接接受中国高中毕业生去德国留学攻读预科，继而申请继续在德国攻读本科。高考过本科线的学生可直接参加预科选拔考试，未过本科线的学生除参加选拔考试外，还需再参加一场德适考试。零语言基础、不需要德福考试也能去德留学。高考结束后，学生可以参加7月7日在青岛举办的德国PSP预科录取考试。

#### 德国大学可选择专业众多

2013年开始，德国PSP预科为成绩合格的毕业生在全德国范围内申请大学攻读本科，目前来自德国PSP预科的毕业生已经成功申请到了60多所大学，200多个专业，学生分配在德国10个州。

据悉，德国大学开设的专业众多，涉及工程技术类、经济类、社科语言类、医学类、农业类和设计艺术类等。开设专业有机械工程、电气工程、企业经济学、国际工商管理、历史学、医学、新闻学等，提供了学生留学的多种选择。

#### 公立大学免学费只需生活费

跟英美澳这些热门国家的留学相比，德国留学属于平价留学，1年预科加3年本科，家长准备25万元人民币的生活费即可。德国公立大学的本科、硕士学费是全免，只需生活费。德国物价较低，每月生活费约600欧元。学生留学期间可以打工，德国政府对留学生各方面的利益有充足的保障，留学生打工不需向政府纳税，还有最低薪金保障，学生课外时间的打工收入足够生活费的开销。德国留学成本很低，非常适合工薪阶层家庭。